
ENEOLIT = ……………………. doba kamenná 
 

NOVINKY: 
1. Hák – vyroben z dřevěné v…………… = ORADLO 
2. Vůz – tažený d…………… nebo i k………………… 
3. Měď – nacházeli ji v p……….. jako ryzí k…….. nebo z měděné rudy, 
rozvoj obchodu 
4. Dům – je menší než v n…………., slouží rodině, tzv. p……………….. 
5. Keramika – lid se š…………….. keramikou, lid kultury z…………….. 
pohárů 
Megalitické stavby sloužící ke kultovním účelům.. Tuto tvoří 30 pískovcových 

kamenů, jádrem je kruh o průměru 110 metrů. 

     1.   Co je na obrázku? ………………. 
 

Roztřiď, co bylo povinností žen a co dělali muži. Co patří k 2. dělbě práce mezi 
řemeslníky a zemědělci?Podtrhni. 
práce na poli                                výroba nádob 
stavba domu                                tkaní, šití 
příprava stravy                            těžba surovin /mědi a pazourku 
tkaní látek                                   péče o dům a hospodářství 
orba hákem                                 výměnný obchod /i dálkový/ 
péče o děti                                   opevnění neboli ohrazování osad 
práce v lese a žďáření                  lov, chov dobytka 
stavba vozů                                  zpracování mědi 
 
Další charakteristika eneolitu – doplň. 
z mědi: 
 

rozdíly v majetku vedou 
ke: 
 
 

pohřbívání: 

hlavou rodiny: 
 

využití vozu: hradiště: 
 
 
 



Měď: 
 
2. 

 
Vylušti pojmy: 
 
Y T L G K Í - ………………………………………... / používal se k tavení/ 
 D L O A R O - ………………………………………  
M E Ř E O L S - …………………………………….. 
T I L O E N E - ……………………………………… 
O M Y H A L - ……………………………………… /viz obrázek 3/ 
 

  3. 
 
ZDROJE: 
 

1. http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/6/63/Stonehenge_Closeup.jpg/800px-
Stonehenge_Closeup.jpg 

2. http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/7/79/M%C4%9B%C4%8F.png/800px-
M%C4%9B%C4%8F.png 

3. http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/2/25/Kaproun%2C_%C5%BEelezni%C4%8D
n%C3%AD_zast%C3%A1vka%2C_Cimrmanova_mohyla.jpg/800px-
Kaproun%2C_%C5%BEelezni%C4%8Dn%C3%AD_zast%C3%A1vka%2C_Cimrmanova_mohyla.jpg 



Řešení: 
Eneolit = pozdní doba kamenná 

 
 

NOVINKY: 
 

1. Hák – vyroben z dřevěné větve = ORADLO 
2. Vůz – tažený dobytčaty nebo i koňmi 
3. Měď – nacházeli ji v přírodě jako ryzí kov nebo z měděné rudy, rozvoj   
obchodu 
4. Dům – je menší než v neolitu, slouží rodině, tzv. polozemnice 
5. Keramika – lid se šňůrovou keramikou, lid kultury zvoncovitých pohárů 
 
 
Roztřiď, co bylo povinností žen a co dělali muži. 
Co patří k 2. dělbě práce mezi řemeslníky a zemědělci?Podtrhni. 
 
práce na poli   M,Ž                          výroba nádob M 
stavba domu    M                             tkaní, šití Ž 
příprava stravy Ž                             těžba surovin /mědi a pazourku/ M 
tkaní látek   Ž                                  péče o dům a hospodářství Ž 
orba hákem M                                 výměnný obchod /i dálkový/ M 
péče o děti Ž                                   opevnění neboli ohrazování osad M 
práce v lese a žďáření M                 lov, chov dobytka M 
stavba vozů  M                               zpracování mědi M 
 
 
Další charakteristika eneolitu – doplň. 
 
z mědi: ozdoby, sekery, 
dýky, šídla, dláta 
 

rozdíly v majetku 
vedou ke: vzniku 
řemesla a k jeho 
oddělení od zemědělství 
 
 

pohřbívání: žárové nebo 
kostrové ve skrčené 
poloze, milodary, mohyly 

hlavou rodiny: otec, 
rostou majetkové rozdíly 
 

využití vozu: pole dál od 
vesnic, doprava dřeva, 
surovin, osob, válečnictví 

hradiště: hospodářská, 
správní, náboženská 
střediska 
 

  
Pojmy:  tyglík, oradlo, řemeslo, eneolit, mohyla 


